



**СЕГОДНЯ
РАССКАЖУ ВАМ
О ТОМ, КОМУ НЕ
СТОИТ ПЕРЕЕЗЖАТЬ
В АВСТРИЮ**

В рубрике «Адаптация в эмиграции» в своем блоге я обычно рассказываю о наблюдениях и ощущениях, которые у меня накопились после 3,5 лет жизни в Австрии. Практически все эти ощущения личные, не претендующие на исключительность, и написаны с долей юмора и доброй улыбкой. За время жизни в Австрии у меня получилось сложить мнение о том, какому типу людей не стоит переезжать в эту страну и, скорее всего, вообще в Европу.

Ниже я перечислю утверждения, которые для жителей современной Европы являются неприемлемыми. И в силу того, что вас будут окружать люди других взглядов, возможно, вам будет некомфортно пребывать в Австрии или другой европейской стране.

АДАПТАЦИЯ В ЭМИГРАЦИИ: *вам не стоит переехать в Австрию, если...*

Фото: © Andrea Piacquadio / Pexels

1. МНЕ ВАЖНО ЖИТЬ ТАМ, ГДЕ ВКУСНАЯ «КОЛБАСА»

Очень популярное утверждение, которое появилось еще в 90-е годы, когда соотечественники из бывшего Союза переезжали в зарубежные страны на любых условиях. В сегодняшних реалиях, если вас все устраивает на родине, вам комфортно, спокойно и безопасно, то ехать ради «колбасы» не имеет смысла. Переезд и адаптация – это намного более сложные процессы, чем любовь к вкусным сыру и вину. Такому типу людей я всегда рекомендую ежегодные путешествия в Европу или Турцию. Этого будет вполне достаточно.

2. ВАША СВОБОДА – ЭТО ОТСУТСТВИЕ ПРАВИЛ

Законы и правила поведения в ЕС и Австрии – это не удел слабых людей без знакомств и связей. Для местных жителей, притом что они не любят выполнять их слепо, законы – это своего рода договоренность друг с другом, а не «воля вла-

сти». Нарушая закон, вы не обманываете какое-то там государство, вы обманываете своих друзей, знакомых, родителей, детей, всех, кто вас окружает в этой стране. Власти могут вас, конечно, наказать, если поймают. Но логика самого закона не в этом. Это коллективный договор, который выполняют все, а не только те, у кого не хватает смелости его нарушить.

3. ВЫ НЕ ХОТИТЕ УЧИТЬ НОВЫЙ ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК

Подобные сложности испытывают многие наши соотечественники. Для них это часто большая проблема, чем деньги. Сегодня изучение языков в мире и особенно в Европе – это вообще не вопрос необходимости. Это делают все и считают совершенно естественным. Молодые, пожилые, местные и приезжие учат не один язык, а несколько. Австрийцы, которые с детства говорят на двух языках – немецком и английском, – осваивают испанский или итальянский, а

немалое число моих знакомых изучали русский.

Если изучение иностранного языка представляет для вас проблему, то я настоятельно не рекомендую вам думать об эмиграции в Австрию и Европу. Понятное дело, что почти в каждой стране вы сможете найти какой-то микромир русскоязычной diáspora, как-то обустроиться и прижиться, но очень быстро вам захочется вернуться на родину. Важно помнить, что сегодняшняя Европа – это не разговор о необходимости учить язык. Это вопрос о том, сколько именно языков ты хорошо знаешь!

4. ВЫ «НЕ ПОСЛЕДНИЙ ЧЕЛОВЕК В РОССИИ / КРАСНОДАРЕ / МОСКВЕ

Не знаю, как получается в России так долго сохранять эту криминальную романтику 90-х, но многие в Краснодаре все еще живут в том особенном мире, где есть понятия, понты и какие-то придуманные законы. Для таких людей Австрия и Европа будут по меньшей мере скучными. Все тут покажутся трусами, которые чуть что жалуются в полицию. **Сила и наглость в Австрии – это удел слабых и необразованных людей, с которыми просто не захотят связываться.** А значит, ваша адаптация в этой стране как минимум

закончится провалом. Так что я настоятельно не рекомендовал бы эмиграцию. Вы просто потратите время, а переубедить европейцев не получится.

5. МОЯ РОДИНА – ЛУЧШАЯ НА СВЕТЕ СТРАНА, НО ВСЕ ПРОТИВ НЕЕ

Для многих эмигрантов может оказаться большим сюрпризом, что к их родине «никак» не относятся. Вы переезжаете в четкой уверенности, что все Россию ненавидят или любят, а в той же Австрии жителям все равно. И дело тут не в России. **Им также все равно, если вы из США, Великобритании, Китая или Австралии.** Для части наших эмигрантов это довольно обидный факт, и они погружаются в мир российского телевидения, уже находясь в Европе. После чего замыкаются в себе и очень хотят вернуться домой. Так что, если для вас величие вашей родины является важной составляющей, вам будет неуютно



в Австрии. Эта страна несколько про другое. Она о комфорте, работе, созидании и самореализации. А самопожертвование ради каких-то эфемерных целей, в которых вы даже не принимаете очное участие, в Австрии будет выглядеть нелепо. Здесь вы будете скорее казаться наивным и недалеким человеком.

6. ВЫ НЕ ЛЮБИТЕ ЭТИХ «АМЕРИКАНЦЕВ / БРИТАНЦЕВ / ИТАЛЬЯНЦЕВ / ЕВРЕЕВ / АЗИАТОВ»

Вопрос национальности, ксенофобии и расизма для эмигранта очень сложный. **После переезда вы сами становитесь одним из представителей тех групп, к кому относятся предвзято небразданные люди.** Так что, если у вас с этим вопросом проблемы, переезд обернется для вас катастрофой. Кроме негативных эмоций и невозможности

Chalet Heufeld
Русская баня с парилкой

А также:

- ✓ Комфортное шале на 8 гостей
- ✓ Мастер-классы различной тематики
- ✓ Мангаль, газовый гриль, утварь для плава

+43 664 914 8398
Zuckerhut-Siedlung 3a
2640 Gloggnitz

VIENNA TOURS
Ваш русскоязычный гид в Австрии

- Экскурсии по Вене, Австрии и странам ЕС
- Трансферы по Австрии и в страны ЕС
- Консультация по вопросам недвижимости: покупка и аренда домов, квартир
- Доставка и перегон автомобилей по Европе

Тел.: +43 676 844 34 22 00

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫБИРАЕТ ЛУЧШИХ

HAARCHITEKTUR
САЛОН
Elena Markisa

• 4 номинации Hairdressing Award 2010 •
• Hairstyling • Make-up •
вечерние и свадебные прически • OPI-маникюр
НаArchitektur продукты с растительными добавками

9 р-н Вены, Seegasse 2 (вход Porzellangasse)
Тел.: +43 (0)1 205 200, www.haararchitektur.com

Починка и реставрация ювелирных изделий и часов

A&M Goldschmiede

Единственный русскоговорящий мастер Ювелирного дела в Вене со стажем более 35-ти лет

www.a-m-gold.at
+43 1 5267928
+43 676 844 341 202
Westbahnhstrasse 26
1070 Wien



адаптироваться, вам будет некомфортно. Мало того, вас будут окружать в том числе и те, кого вы так недолюбливаете.

7. ЗДЕСЬ ПРОСТО ПЛАТЯТ БОЛЬШЕ

Еще одно заблуждение тех, кто намерен эмигрировать. Зарплата – это не то, ради чего нужно переезжать. Все же на родине у вас много друзей, которые могут помочь в трудную минуту – работой или деньгами. **А за рубежом вы окажетесь один на один со всеми проблемами.** Так что любые деньги разлетятся очень быстро. Если у вас нет цели адаптироваться в новой стране, в новом обществе, то ехать исключительно «за монетой» или, как было сказано выше, «колбасой» – это путь в никуда. Не тратите свое время.

8. ГОСУДАРСТВО И РОДИНА – ЭТО ОДНО ЦЕЛОЕ

Сложно адаптироваться в новой стране, если для вас родина и государство являются синонимами. **Все же родина – это понятие на уровне ощущений.** Это ваши воспоминания, чувства, которые вы испытываете. Если вы из России, то приятно будет услышать русскую классическую музыку в Венской опере, увидеть постановку

русского балета, картину художника, который родом из того же города, что и вы. Но часто государство – это стратегии, где «что такое хорошо и что такое плохо» меняется буквально каждый день. Сегодня для вашего родного государства вы можете быть тем, кто продвигает ценности своей страны, а завтра становитесь предателем родины. Сегодня вы можете переехать в дружественную страну, а завтра быть уже на территории врага. Это точно вгонит вас в депрессию и вызовет самые грустные чувства.

9. СИЛА РЕШАЕТ ВСЕ

Если вы уверены, что одним из аргументов в споре может быть ваше физическое преимущество, то Австрия и Европа точно не для вас. Мало того, такая точка зрения и линия поведения здесь, в Австрии, может закончиться для вас огромным штрафом или даже депортацией. **Умение вести спокойный и внятный аргументированный спор в этой стране – это необходимость, которой нужно научиться.** Без этого эмиграция в Европу закончится быстрым отъездом домой. Как я уже неоднократно говорил, если вы не замечаете бытового хамства в России, значит, в Австрии и Европе вам точно будет скучно и некомфортно!

10. «Я И БЕЗ ВАШИХ УНИВЕРСИТЕТОВ ЛУЧШЕ ЗНАЮ»

В России я не раз сталкивался с пренебрежительным отношением к образованию. Часто смекалка у россиян подменяет знания. Но смекалку нельзя заменить процессом обучения, анализа информации, взвешивания разных точек зрения, стратегий

и опыта предыдущих лет. Это сразу же заметно, если вы общаетесь с образованными людьми. Тут важно понять, что в Австрии сложно получить диплом, не отучившись по-настоящему. Но самое главное, что в этом обществе к знаниям и науке относятся по-другому. **Хитрый и ушлый человек, как мне кажется, у австрийцев больше вызывает желание дистанцироваться, чем как-то коммуницировать с ним.** Тут все хорошо зарабатывают и спокойно живут. Нет смысла гордить какие-то серые схемы. Так что, если вам нравятся истории, где кто-то как-то подзаработал быстрых денег, то Австрия вас точно разочарует. Здесь даже основное направление стартапов – это биомедицина, промышленное производство, разработка нового оборудования и прочая скучная и неинтересная ерунда для «зачувек». Так что я настоятельно не рекомендую вам тратить свое время на эмиграцию.

ВМЕСТО ВЫВОДОВ

Для меня Австрия была и остается замечательной страной с мощным социальным блоком, где жители платят высокие налоги и получают взамен высокие стандарты жизни. Это страна социально-общественного договора, где рыночные отношения смогли сконцентрироваться с общественными благами. Виной тому, как мне кажется, то самое образование и желание развиваться. Если ощущать себя в каком-то общественном комфорте, не особо выделяясь, является для вас приятным жизненным выбором, то Австрия вам обязательно понравится.

Текст и фото:
Анатолий Паринов, г. Линц
www.emigrants.life